

ДЕНЬ ПАМЯТИ ВОИНОВ - ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТОВ В РОССИИ

# ПАМЯТИ ПАВШИХ. ВО ИМЯ ЖИВЫХ

В 2014 ГОДУ на здании Детского экологического центра имени Г.Н. Сагиля была торжественно открыта мемориальная доска Гумару Хабибулину - выпускнику школы №27, воину-афганцу, рядовому, стрелку, проявившему себя отважным и мужественным воином, погибшем от полученных в бою ран.

Родился Гумар 7 июня 1964 года. Учился в школе №27, окончил СПТУ-64, решив стать механизатором широкого профиля. Работал в шахтоуправлении "Сибирское". Окончил автошколу ДОСААФ.

28 сентября 1982 г. был призван в ряды Советской Армии. С января 1983 года службу проходил в Афганистане в десантных войсках. 16 октября 1984 года от ран, полученных в бою, Гумар погиб. Он переслужил 18 суток сверх полных двух лет срочной службы.

За проявленное мужество и геройство гвардии рядовой Гумар Фатахудинович Хабибулин посмертно награжден орденом Красной Звезды.

15 февраля наша страна отметила День памяти воинов-интернационалистов, который связан с годовщиной вывода советских войск из Республики Афганистан в 1989 году. По традиции, около мемориальной доски Гумара Хабибулина состоялся митинг. Почтить память погибшего воина-афганца собрались ребята из творческих объединений центра, сестры и друг Гумара воин-афганец С.А. Шевченко.

Вспоминая о той войне 27 лет спустя, мы в первую очередь склоняем головы перед



подвигом воинов-интернационалистов, погибших на чужой земле, но выполнивших свой долг до конца. Память о них - это не только имена героев, высеченные на камне, не только цветы у подножия памятников. Это и незаживающие раны в сердцах их родных и близких...

По-разному оценивают события тех лет. По-разному смотрят на Афганскую войну те, кто отдавал приказы, и те, кто их исполнял. Но для тех и других действия, которые проходили на территории Афганистана, укладываются в одно емкое и страшное слово - война. Война, которая никогда не должна повториться, уроки которой должны быть усвоены на всю оставшуюся жизнь.

Т. КАИУРИНА, педагог-организатор.

## ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

# ВСТРЕЧА С МУЗЫКОЙ

В праздник старого Нового года пенсионеры, бывшие работники культуры, пригласили в музыкальную школу №19. С некоторым удивлением отозвались мы на приглашение, так как нечасто балуют нас вниманием, разве только в День пожилого человека. И как было приятно оказаться в уютном зрительном зале школы!

С первых же поздравительных слов ведущей концерта преподавателя Ольги Гавриловой мы окунулись в светлый мир музыки, красоты и культуры. Да, культуры! Исполнение песен, игра на инструментах, поведение учащихся, умение из одеться сообразно моменту - все было безупречно. Во всем чувствовалось уважение к зрителям, любовь к искусству: будь то пение или игра на фортепиано. Очень понравился дует В. Высоцкой и В. Дорониной, а потом и их сольное пение. С волнением слушали мы романсы в исполнении А. Белоусова на фортепиано. Аплодисменты звучали

и в адрес юных исполнителей А. Турутвой и А. Жураковской.

Наша огромная благодарность преподавателям школы Т. Полузотовой, Л. Липовцевой, О. Миндриной, В. Корнеевой за то, что терпеливо ведут своих учеников к мастерству.

Забота о ветеранах проявилась и в том, что по окончании концерта нас ждал горячий чай с конфетами.

Особое наше спасибо начальнику управления культуры И. Мершиной, по чьей инициативе и материальной поддержке была организована эта встреча с искусством. Спасибо директору школы Л. Кинёвой, под чьим руководством коллектив преподавателей и учеников несет истинную культуру в нашу жизнь, проявляет внимание к нам, ветеранам.

Г. ЕФРЕМОВА, В. НОВИКОВА, Н. ШВЕЦОВА, Б. УЛНОВА и другие.

## УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

# ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ, ПРИОБРЕТАЯ ТОВАР В КРЕДИТ

**Покупка товаров в кредит в настоящее время пользуется огромной популярностью среди населения. Как правило, кредиты на товары предоставляют не сами торговые сети, а банки, с которыми магазины заключают договоры о сотрудничестве. В результате магазин продает товар, банк заключает кредитный договор, а заемщик (потребитель) уходит домой с покупкой. Но что произойдет, если купленный товар окажется ненадлежащего качества или сломается до истечения гарантийного срока?**

ЗАКОН РФ "О защите прав потребителей" распространяется на все товары, независимо от способа их приобретения (взятые в кредит, купленные по акции или на распродаже). Это означает, что покупатель имеет полное право вернуть по гарантии товар, купленный в кредит, если он оказался ненадлежащего качества.

Процедура возврата товара

сложняется тем, что банк предоставляет необходимые денежные средства под определенный процент. Здесь возникают трудности, так как в такой схеме купли-продажи товаров участвуют три стороны.

Вопросы, касающиеся расчетов с потребителями в случае приобретения ими товаров ненадлежащего каче-

ства, проданного в кредит, регламентируются п. 5 статьи 24 Закона "О защите прав потребителей". Так, в случае возврата товара ненадлежащего качества, проданного в кредит, потребителю возвращается уплаченная за товар денежная сумма в размере погашенного кредита ко дню возврата указанного товара, а также возмещаются проценты за предоставление кредита.

Данное положение полностью соответствует нормам статей 13 и 18 данного закона, где установлена ответственность продавца в случае продажи потребителю некачественного товара в форме обязанности по возмещению потребителю всех убытков, возникших у него в связи

## В МИРЕ

### "СОЮЗНИКИ"

Леонид Решетников, генерал-лейтенант службы внешней разведки в отставке: "Почему Европа пляшет под американскую дудку? Если говорить о ФРГ, то после капитуляции Германии с этой страной у США были принятые соглашения с грифом "секретно", из-за чего немецкий золотой запас хранится за океаном, а на территории Германии - 300 (!) с лишним американских военных баз. Кроме того, США обычно покупают управляемую верхушку. Это происходит в Восточной Европе".

(*"АиФ"*, № 5, 2016)

### БЕЗ ПОХМЕЛЬЯ

В Северной Корее создали спиртное, которое, как утверждается, не вызывает похмелья. Секрет - в женщинах и рисе.

(*"АиФ"*, № 5, 2016)

### ЖИЗНЬ БЕЗ ИМПОРТА

Ван Лаочжу, экономист (КНР): "Еще каких-то 30 лет назад Китай считался крайне бедной страной. И, разумеется, было много сторонников развития КНР именно как "энергетического гиганта": добывать и продавать нефть, а ввозить продовольствие, цемент, машины, электронику и др. Однако победили скептики. История нефти показывала и резкие взлеты, и сокрушающие падения, то энергоресурсы обходятся как золото, то вообще не стоят ничего. Сделав ставку не на "легкие деньги", а на собственное производство, Китай выиграл главный приз: юань в нынешний кризис снизился по отношению к доллару лишь на 10%. И КНР больше не нужен импорт".

(*"АиФ"*, № 5, 2016)

## ВЕРА НАША

### МИР ВАШЕМУ ДОМУ!

16 февраля воспоминается мученик Власий. Когда наступило гонение на христиан его, пастуха, искали по всем окрестным местам. Святой добровольно сдался в руки мучителей, и Бог исцелил страдальца. Правитель назвал это чудо волхвованием и велел ввернуть святого в котел с кипящей водой. К ужасу всех присутствующих мученик остался невредим и в кипятке разговаривал с народом. По распоряжению правителя к Власию пришли воины, чтобы вынуть его из котла. Увидев его поющим вместе с ангелами, воины также исповедали себя христианами. Тогда правитель послал других воинов, но и те приняли веру Христову. И правитель решил удостовериться воочию, таково ли чудо. Он подумал, что вода остыла, и омыл ею лицо, тотчас обварился и умер. Обратив многих своими чудесами к Христу, св. Власий помолился и предал Богу свою душу. Присутствовавшие при его кончине видели над телом летающего голубя, а пастушеский жезл Власия вырос в огромное дерево, которое впоследствии ветвями покрыло алтарь церкви, созданной над мощами святого.

17 февраля день памяти преподобного Исидора Пелусиотского. О нем известно, что родился в Александрии, в блаженной христианской семье. Получил всестороннее образование. Юношей покинул мир и подвизался на Пилусийской горе в Египте. Строгий аскет и ученик св. Златоуста посвятил себя преимущественно христианской проповеди. После него осталось около 10 000 писем, из которых до нас дошло 3000.

С незапамятных времен русский народ, свято веря во всесильную помощь Пресвятой Богородицы, усвоил Ей именование "Взыскание погибших", как последнему прибежищу, последней надежде погибающих людей. 18 февраля церковь суммирует эту помощь посредством разных списков образа "Взыскание погибших". О происхождении иконы достоверных сведений не сохранилось. Известно лишь несколько икон под этим названием.

19 февраля воспоминается преподобный Иоанн Пророк. Подвизался в монастыре Аввы Середа в Палестине и за подвижническое житие сподобился дарования прозорливости и пророчества, почему и именовался пророком. Откуда он был родом и откуда пришел в сию обитель, неизвестно.

21 февраля воспоминается Пророк Захария. Святой принадлежит к так называемым "малым" пророкам. Родился в плена Вавилонском и происходил из колена Левина. С юношеского возраста был призван на пророческое служение. Пророчествовал об Иисусе Христе, о пришествии Мессии в мир, о входе Господнем в Иерусалим на осляти, что Иисус-Приятеля, Царя праведного, и спасающего, оценят в 30 сребренников, о прободении ребра Спасителя и что после поражения Пастыря рассеются овцы. Скончался пророк в глубокой старости.

22 февраля - обретение мощей святителя Тихона, Патриарха Московского и всей Руси. Оно произошло в 1992 году в Донской обители Москвы. Известно, что, несмотря на почти стопроцентную влажность в склепе, святые мощи, пролежавшие в земле 67 лет, сохранились почти полностью. Сохранилась даже вербочка, ведь патриарха хоронили на Вербное воскресенье. Примечательно, что здесь же, в склепе, одна из панагий святителя Тихона, сделанная из кости, превратилась в прах, остался только серебряный оклад.

Александр ГОМЗЯК, протоиерей, благочинный Анжеро-Судженского церковного округа.

Чтобы расторгнуть договор купли-продажи, нужно написать магазину претензию. Один экземпляр передается продавцу, второй остается у покупателя. Если магазин признает, что претензия обоснована, то он обязан вернуть покупателю первоначальный взнос, а оставшуюся часть денег может перевести банку. При возврате товара в магазин покупателю нужно потребовать от продавца документ, подтверждающий расторжение договора купли-продажи.

В банк подается заявление о досрочном расторжении кредитного договора вместе с другими документами (претензия, ответы магазина, счета, т. д.). После того как банком будет получена вся сумма от магазина, кредитный договор будет закрыт, а заемщик не испортит свою кредитную историю.

Л. СЕМЕНОВА, ведущий специалист территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Кемеровской области в г. Анжеро-Судженске, Ижморском и Яйском районах.